

“打赢蓝天保卫战” 鹿泉公安在行动

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 郭建刚)11月25日,石家庄市鹿泉区公安局对外发布,“打赢蓝天保卫战”专项行动开展以来,该局经过近一个月的奋战,已查处非法运输储存烟花爆竹案2起,查处露天焚烧案1起、违规燃放烟花爆竹案1起,查处拒不执行政府紧急命令案13起。

10月27日上午10时许,该局民警巡逻至主城区梁某开办的某殡葬服务站,发现梁某私自在店面货架底部存放双响炮100个,在其面包车内私藏双响炮20个。巡逻民警当即将违法嫌疑人梁某带

至公安机关调查,并依法对其处以行政拘留五日的处罚。

11月9日下午2时30分许,该局民警巡逻至大河镇某村施工工地,发现该工地在大气污染二级预警情况下仍然进行施工作业。经调查,该工地施工主管纪某、闫某没有按照政府颁布的大气污染紧急状态下的停工规定停止施工。巡逻民警当即将违法嫌疑人纪某、闫某带回公安机关,依法对二人处以行政拘留五日的处罚。

11月14日早6时许,该局民警巡逻至大河镇某村,发现邯郸籍男子范某非法买卖、运输、销售

烟花炮竹。民警当场查获烟花155包、小烟花3盒、甩炮4箱。民警当即将违法嫌疑人范某带至公安机关调查,并依法对其处以行政拘留七日的处罚。

11月16日上午11时许,该局民警巡逻至上庄镇某村野外,发现村民谷某焚烧大量树叶。民警当即将违法嫌疑人谷某带至公安机关,依法对其处以行政罚款200元的处罚。

11月23日上午9时许,该局民警巡逻至主城区龙泉路某物流公司,听到燃放鞭炮的声音。在该公司院内,民警发现地上满是鞭炮纸屑,空气中弥漫着鞭炮炸

响的烟雾。经查,霸州籍男子赵某不执行政府紧急状态下的决定,违反政府禁止燃放烟花爆竹禁令,违规燃放鞭炮。民警当即将违法嫌疑人赵某带至公安机关,依法对其处以行政罚款200元的处罚。

在“打赢蓝天保卫战”专项行动中,鹿泉区公安局出动巡逻警力500余人次,对拒不执行政府紧急命令案警告1起,行政罚款10人,行政拘留3人,收缴双响炮120个、烟花155包、小烟花3盒、甩炮4箱,确保了辖区的大气质量,有效保护了辖区的生态环境。



11月27日,廊坊市公安交警支队二大队组织民警在辖区开展了“美丽乡村行”交通安全宣讲进校园活动。活动中,民警通过做游戏、交通安全知识抢答等方式,让孩子们认识交通标志,告诉他们如何安全过马路,怎样看信号灯等,并讲解了步行、乘车的注意事项,大大激发了孩子们学习交通安全知识的兴趣,为养成良好交通习惯奠定了坚实的基础。图为民警为孩子们讲解交通安全知识。

河北法制报记者 田宪忠 摄

落实五大举措 服务地方发展 孟村法院举办公众开放日活动

河北法制报讯 (通讯员 刘黎明 记者 陈兆扬)11月24日,孟村回族自治县人民法院举行“落实五大举措、服务地方发展”公众开放日活动,向社会各界代表全面展示该院公正司法、司法为民取得的工作成效。

活动中,人大代表、政协委员和来自社区、企业、学校、乡村的各界代表20余人一起参观了法院诉讼服务中心、刑事专用通道、专门羁押室、审判庭和办公区文化长廊,参加了法院举办的“落实五大举措、服务地方发展”工作开展情况新闻发布会,并通过座谈会的形式就法院工作提出了意见和建议。

据了解,今年以来,孟村法院通过深化法官联系人机制,服务地方经济发展;通过多元化解矛盾纠纷,积极参与社会治理效能提升;通过行政争议实质化解,助推法治政府建设;通过“法治进校园”,助力法治校园建设和青少年健康成长;通过典型案例示范指引,打造法治孟村、诚信社会……一项项贴近实际、接地气的司法服务项目有效实施,进一步提升了法院服务地方经济社会发展的贡献值和参与社会管理创新的影响力。

邢台南和检察院运用检察建议助推扫黑除恶与综合治理“双赢”

河北法制报讯 (翟红)在扫黑除恶专项斗争中,邢台市南和区人民检察院注重延伸检察职能,坚持打防结合,充分运用检察建议督促有关部门积极履行职责、建章立制、堵塞漏洞,做到边扫边治边建,推动了扫黑除恶与综合治理“双赢”。截至11月24日,该院共制发检察建议16份,责任接收单位均已回复,针对检察建议反映的问题和意见举一反三,深刻剖析根源,并制定了整改方案。

在办理黑恶案件的同时,南和检察院聚焦交通运输、工程建设、市场流通、金融放贷等黑恶势力易滋生蔓延的重点行业和领域,全面排查,全面梳理,深挖黑恶势力犯罪根源,精准剖析问题出现的原因,有针对性地制作检察建议,提出治理防范的具体意见,督促有关单位主动整改,堵塞漏洞。其中,在办理武某某、张某某等8人寻衅滋事、非法拘禁这一涉恶团伙案件时,该院针对因不规范民间高利借贷行为而引发的刑事犯罪情况,向区金融办提出建立非法金融活动与刑事司法部门联动工作机制的检察建议。金融办及时对检察建议进行了回复,表示将迅速进行调查和整改,并出台联动处置工作机制,维护全县金融领域安全。

男子出售手机卡助他人网络诈骗 张北警方“断卡”行动将其揪出

在“断卡”行动中,张北县公安局针对电信诈骗案件侦破难的现状,主动出击,另辟蹊径,加大对涉及电信诈骗犯罪、银行账户黑灰产业违法犯罪的打击整治力度,于近日抓获帮助信息网络犯罪活动嫌疑人男子赵某。

经查,犯罪嫌疑人赵某在明知其出售的手机卡用在广告推广且出售实名制手机卡是违规的情况下,将手机卡卖给其朋友,已涉嫌帮助信息网络犯罪活动。目前,案件正在进一步侦办中。

席娟 刘士平

康保法院举行十九届五中全会精神宣讲报告会

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郝伟)11月27日,康保县人民法院召开党的十九届五中全会精神宣讲报告会,党组书记、院长苏秀武为全院干警宣讲和解读了党的十九届五中全会精神。

苏秀武对党的十九届五中全会精神进行了深入浅出、全面系统的讲解,深刻阐述了习近平总书记在全会上提出的一系列新理念新思想新战略新要求。报告会提出,全院

干警必须把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前一项重要政治任务,确保社会稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业。要科学把握新发展阶段,准确理解新发展阶段的内涵,充分认识新发展阶段的机遇和挑战,坚决守住新发展阶段的底线要求,建设更高水平的平安法治康保。要服务构建新发展格局,塑造全面建设社会主义现代化

的新优势,依法平等保护各类产权,进一步营造法治化营商环境。要坚持以人民为中心的发展思想,不断满足人民群众多元司法需求。要坚持在提升司法公信力上下功夫,认真贯彻实施民法典,依法审理涉民生案件,大力弘扬社会主义核心价值观。要以习近平法治思想为根本遵循,坚持全面依法治国,以法治思维、法治方式调处社会矛盾、破解社会治理难题。



11月26日,临城交警大队民警走进县域内主要外卖企业,开展交通安全专题培训。培训中,民警为“外卖小哥”讲解了交通安全法律法规,并对交通安全风险进行了仔细剖析解读,教育他们提升交通安全意识,从自身做起,安全出行。图为在民警组织下,“外卖小哥”在路口参加交通安全志愿者活动。

河北法制报记者 王智勇 摄

我省“宪法宣传周”活动拉开帷幕

(上接第1版)

结合新冠肺炎疫情防控工作实际,今年我省“宪法宣传周”原则上不集中组织大型线下宣传活动。为了让宪法精神走进群众生活,让宪法宣传更“接地气”,提高群众的参与度,省司法厅策划了一系列有针对性的活动。

会议强调,要深刻认识和把握安全和发展的辩证关系,实施好“四大工程”,当好首

都政治“护城河”;防控“四大风险”,维护社会大局安全稳定;深化“三项改革”,服务保障经济高质量发展;健全“三项机制”,提升法治承德建设水平,强化基层组织、基础工作、基本能力“三基建设”,提升市域社会治理能力。要深刻认识和把握法治在国家治理中的保障作用,努力在推进

全面依法治市进程中彰显新作为、开创新局面。各级政法信访部门要高标准、高质量开展好市委部署的“深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,共谋高铁时代高质量发展”大讨论活动,准确把握学习、讨论、成果转化三个环节,确保活动取得实实在在的成效。

“普法”责任制和媒体公益普法责任,全省各地各部门的宪法学习宣传活动将形成整体联动的局面。

宪法进企业,由省工信厅牵头,省国资委、省应急管理局、省总工会、省工商联等单位配合,在宣传周期间,将持续开展“金色阳光”法律服务活动,组织律师、法律服务工作者深入企业开展法治体检。宪法进农村,由省农业农村厅牵头,省公安厅配合,针对农村群众的法治需求和关注热点,突出宣传实施“乡村振兴”战略,宣传宪法关于农村农业农民的有关规定,宣传农业法、土地管理法、村民委员会组织法等相关涉农法律法规。宪法进机关,由省委省直工委牵头,今年将通过线上形式举办全省第12

次干部宪法法律知识考试。宪法进校园,由省教育厅牵头,在12月4日当天举办中小学校“宪法晨读”活动,同时还将组织参加全国学生“学宪法讲宪法”演讲比赛和“宪法小卫士”网上学习等活动。宪法进社区,由省民政厅牵头,宣传周期间,省法宣办将联合石家庄市开展“宪法进社区”主题展览。宪法进军营,由省军区、省武警总队牵头,省法院、省检察院、省司法厅等单位配合,组织军地法官、检察官、律师深入到全省150多个县(市、区)的驻军部队,上门送法,开展形式多样的活动。宪法进网络,由省委宣传部、省网信办牵头,组织网络媒体运用新技术新手段,策划开展形式多样的宪法宣传活动,促进宪法精神的网络传播。

涿州法院“小额诉讼”案件集中执行显成效

11月14日上午,涿州市人民法院执行局开展“小额诉讼”执行案件集中执行行动。

行动前,涿州法院党组专门召开研究分析会,认真分析每起案件中存在的困难及行动中需要注意的事项,制定执行方案。随后,召开部署动员会,明确执行目标,责任到人,具体到

案。整个行动历经4个小时,涵盖涿州市4个乡镇。

经过执行法官的释法明理,3名被执行人当即履行法律文书规定的法律义务,3起案件成功执结。另有1名被执行人与执行法官电话联系,表示3天内履行法律文书规定的法律义务。

霍群丽 张舜祺

康保检方深入敬老院开展慰问活动

为弘扬中华民族尊老爱老的优良传统,传递“奉献、友爱、互助、进步”的精神,康保县人民检察院组织党员干部深入康保县康保镇道尹地村敬老院,开展了敬老慰老志愿服务活动。

党员干警给老人送去

慰问品,将关爱送到老人身边,实实在在为老人办实事。党员干警表示,关爱老人是每个人应尽的责任和义务,今后将继续以实际行动向社会展示的检察干警敬老、爱老的良好精神风貌。

席娟 冯晓婷

衡水桃城检方深化学习平台建设 助推青年干警成长

衡水市桃城区人民检察院持续深化“桃检青年空间”网络学习成长平台建设,力求实现“三大辐射”,即对青年干警的高压辐射,促进青年干警快速成长;对“拜师学艺”中干警师生的教学相长辐射;对全院干警的带动辐射。通过“三个辐射”,将“桃检青年空间”的带动作用辐射到桃城检察文化建设和发展提升的方方面面,实现带动全院各项工作全方位整体提升的目标。

陈鑫欣 付依娜

阜城检方扎实开展冬训提升法警警务保障能力

近日,阜城县人民检察院法警大队对10余名辅警开展了为期两周的业务和体能训练。

该院召开训练部署动员会,明确训练内容,制定训练计划,协调各相关部门工作,确保专项训练收到实效。在训练过程中,该院对

照“一熟、两懂、三会”的专业素质标准,一方面重点强化体能、擒敌拳以及防爆器材操作使用等科目训练,另一方面加强检察业务学习

和培训,着力提高队伍履职能力,锻造过硬作风,确保圆满完成各项警务保障任务。

牛敏 杜晓明

曹妃甸民警快速反应为群众止损获赞

近日,唐山市曹妃甸区公安局新城治安分局收到一份特殊的快递,电信诈骗受害人于某某的母亲将一面大红锦旗邮递到分局刑警大队,向办案民警表示感谢。

原来,11月5日,于某某及其家人到新城治安分

局刑警大队报警,称其遭遇网络刷单电信诈骗。办案民警快速反应,完成一系列手续并联系涉案网站客服,成功帮助受害人冻结部分未划走资金。目前,案件正在进一步侦办中。

李建伟 郑文静

安平警方四天跨两省抓获7名电诈嫌疑人

为进一步扩大“亮剑2020”打击整治专项行动战果,深入惩治电信诈骗违法犯罪,安平县公安局刑侦大队二中队、三中队民辅警奔赴黑龙江绥芬河,成功抓获冒充乡镇领导实施诈骗的犯罪嫌疑人黄某、张某。

谢梦选 王文军

临城刑警劝降一潜逃15年在逃人员

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,临城县公安局刑警大队成功将部督拐卖儿童案件在逃嫌疑人饶某劝降。

2005年7月,临城县发生一起儿童被拐卖案件,后被公安部列为第一批拐卖儿童部督案件。经前期大量工作,涉案的3名犯罪嫌疑人于2014年相继归案,被

拐卖儿童已被成功解救回家。其中,涉案嫌疑人饶某一直在逃。临城刑警多次与饶某家属及其户籍所在地派出所联系,加大抓捕和劝降力度。

饶某迫于追逃压力,于11月5日投案自首。

经审讯,犯罪嫌疑人饶某对其拐卖儿童的作案事实供认不讳。

霍群丽 王文凯